

180万网友游客
咸安寻香桂花源

咸宁日报全媒体特约记者 胡剑芳

“好美，好香，好震撼！”10月12日，在花香扑鼻的咸安区桂花源里，由咸安区举办的“桂花飘香·天下咸宁”桂花文化游“源”会活动隆重举行，一场在桂花香里闻香起舞、打桂吟诗、写字作画的浪漫游源会，吸引3000余游客现场踏香赏桂，180万网友直播间云上追香。

文艺演出现场，《江南桂花香》唱出300万咸宁人的美丽自豪，表演节目《咸宁桂花香飘天下》《桂花树下》《收花乐》再现桂花香里庆丰收的喜悦，你方唱罢我登场，游客驻足花间，同游同赏同享桂香独特魅力。

桂花产品展示区，桂花酒、桂花糕、桂花饮品琳琅满目，10多商家竞相叫卖，销售火爆。直播带货区，90后年轻人各显绝招，花式宣传桂花文化，让桂花酒，手工桂花糕热得发烫，卖得脱销。

“我这款桂花米酒取名禧贵客，就是寓意好客的咸安人热情待人。”舌尖百年老总章槐笑道，没想到货带了。

在九桂廊里，古桂婆娑，苍劲的虬枝或侧出或冲天，美丽又壮观。

“曾经尝遍酒和茶，怎比今秋品桂花。老少中青均悦目，金黄赤绿更宜夸。”“桂雨香风入梦来，金花银花满山开。”……桂花林里，游客们竞相赛诗。

“斜打，内勾，打桂花要用巧力……”陈霞一边娴熟挥竿一边讲。一棵古桂树下，4个人树下负责牵拉油布，2个人负责卖力打花，只见竿起花落，笑声荡漾，香气飘远。

不远处，七八个本地知名书法画家正在泼墨挥毫，自成诗意。在轻音乐中，画家周常义创作的《打桂花》吸引多人驻足观看。

“每一位咸宁人都喜欢桂花，桂花的馨香是沁人心脾的香，是美丽家乡流淌在我们精神血脉里的香！”市朗协吴玲女士动情地朗诵《天香桂》后感叹。

“一踏进桂花源，被满山的古桂树和满树金黄的花枝震撼了，香喷喷的，沁人心脾。”来自湖北科技学院的学生张旭红说，真是不虚此行。

“闻桂花香、品农家菜、游原生态，有心归田园的美妙体验。”“让心与山水约会，与桂子天香对话，感觉做回神



仙了，下次还要来。”……桂花源景区和附近刘家桥民俗村“抱团”成为咸安热点景区，年接待各地游客上百万人次。

咸安区是中国桂花之乡，有2300多年的植桂历史，全区现有百年以上挂牌保护的古桂1895株，占全国的90%左右。近几年来，咸安桂花产业经济发展迅速，目前，全区共种植桂花6万亩，年产鲜花约150万斤。先后建成十里桂花长廊、桂花源风景区、万亩桂花林旅游基地。在销售上，17家物流公司入驻桂花镇，300户农民开起了桂花网页销售桂花苗，“互联网+”让桂花镇的桂花

产业跨越式发展，年桂花苗销售产值逾2亿元。

《江南桂花香》作为全省十大名歌，唱红大江南北。咸安民间还有“吴刚伐桂”、“嫦娥飞天”、“桂花仙子下凡”等神话传说，以及冯京“蟾宫折桂”、笔峰塔“直达蟾宫”等历史故事，与桂花文化一脉相承的大屋雷中秋祭月也多次登上央视《欢乐中国节》《我们的节日——中秋》《文明密码》等多个频道。

“咸安因桂花而香，因桂花而美，因桂花而闻名，市区成立了中国桂花城建设领导小组，力争早日将咸宁打造成全国桂花产业聚集地、桂花科技引领地、

桂花文化传承地、桂花旅游首选地、桂花康养目的地，建成全球知名的中国桂花城。”咸安区委书记顾兴旺信心满满，把咸安建设成中国桂花城文旅农旅融合的示范区和核心区。

一脉温泉韵，满城桂花香。咸安将用5—8年时间，争取让全区桂花种植面积达到10万亩，培育规模以上桂花加工企业15家，4A级以上桂花旅游企业2家，让咸安城乡处处桂子飘香，桂花产品流年藏香，游客心中藏香，不断擦亮“桂花之乡”的金字招牌，早日建成“中国桂花城”，让全国人民提到桂花就想到咸宁，提到咸宁就想到桂花。

容纳400辆非机动车

咸安打造规范停放示范点

本报讯 通讯员陈曙、冯芳报道：为进一步规范非机动车停放秩序，提升辖区市容市貌，近日，咸安区城市管理执法局正在进行咸安首个非机动车标准化停放示范点建设。

中百、银泰附近是一个商家云集的区域，人流量大、车流量多、非机动车停车不规范现象普遍存在，市民出行非常不便。为此，区城管局获得市城管执法委支持，决定打造首个非机动车标准化停放示范点。将拆除该区域破旧的广告牌，对原有基础设施进行提档升级，合理利用空间，设置标牌、标识、标线，规范非机动车停放，方便行人通行。

据悉，首个非机动车标准化停放示范点改造建设从10月初开始，10月底将结束，建成后可容纳400辆非机动车规范停放。届时，区城管局将引导附近商户及广大市民共同参与到维护公共交通秩序中来，引导非机动车规范停放、有序停放，对不按规定停放车辆的市民进行劝导，对乱停乱放劝诫无效的非机动车进行拖离。

针对医疗美容行业突出问题

咸安开展专项整治

本报讯 通讯员李华荣、周红中、杨帆报道：日前，咸安区市场监督管理局开展医疗美容机构专项整治行动，打击美容行业中的各项违法行为，维护消费者合法权益。

此次行动重点检查医疗美容机构是否存在违法使用药品和医疗器械、违法发布医疗美容广告，是否存在价格欺诈、是否通过网络媒体开展“美容贷”等消费形式虚假宣传等违法行。

行动中，对检查中发现的未建立药品医疗器械管理制度、未建立进货查验记录、贮存条件不符合要求、广告宣传不规范、收费项目未公示的医疗美容机构，要求限期整改到位，对3家涉嫌违法使用医疗器械行为的医疗美容机构移交办案机构调查处理。

为“米袋子”安全加把锁

咸安开展专项监督抽检

本报讯 通讯员柯细喜报道：10月12日，区公共检验检测中心联合区市场监督管理局，在全区开展大米专项监督抽检。

在双溪桥镇李氏粮油店，工作人员正在仔细核对出售的各种品牌大米的生产厂家、生产批次、生产地址和食品生产许可证信息，并对袋装大米进行现场拆包，抽取2千克左右大米进行封样，拿回实验室进行定量检测。

据悉，此次专项抽检是根据《咸宁市市场监督管理局粮食领域专项整治工作方案》的要求，为维护人民群众“米袋子”安全，确保人民群众吃上安全、放心的大米而开展的一次专项行动。

区公共检验检测中心表示，此次抽检对象覆盖全区获证的大米生产加工企业、商超、餐饮等环节，主要检测大米污染物、黄曲霉毒素以及重金属含量等安全指标，下一步还将对获证的大米生产加工企业实现检测全覆盖，同时聚焦流动环节进行重点抽检，为咸安“米袋子”安全加把安全锁。

“油”光异彩，“菜”花似锦

咸安打造观赏油菜产业

本报讯 通讯员卫东、洪瑞报道：入秋以来，咸安区围绕振兴“一茶两菜”三大产业，紧扣“全域油菜百公里展示”主线，扎实推进“一带五园十村”建设，打造流金溢彩的油菜产业。

在宝塔村郭湾家庭农场里，农场主王刚正在清沟、除草，忙活着油菜的田间管理。在油菜种植上，咸安积极降低种植成本，提高农民收益。“我今年种了360亩油菜，每亩的投入是300块，预计产量可以达到400斤，作为我们种粮大户来说，今年的油菜可以达到10多万元的收入。”

咸安区的油菜生产不仅仅体现在油用、肥用、菜用、饲用等多功能开发上，还在油菜花上做活文章。“今年，我们着力打造百公里油菜观赏带，规划布局以油菜花赏为主的五个田园综合体和10个油菜专业村，促进农旅融合发展，让游客在咸安玩得尽兴。”咸安区农业农村局农艺师王广贤介绍。

香城简讯

为弘扬中华民族尊老敬老传统美德，10月13日，区文旅局组织30余名老干部赴通城中华古瑶第一村和通城秋收暴动纪念馆，接受红色传统文化熏陶，感悟民族历史的变迁。（徐婷）

10月14日，咸宁市月亮湾环保协会的30名志愿者牵手孙家庄小学30名小学生，共同走进向阳湖国家湿地公园，观看沙盘、组织演讲、参观展馆，开展“人的‘视’界有鸟，生命的世界有爱”主题活动。（卫东）

10月14日，民盟咸安区总支同心健康服务团来到区福利院，通过开展健康讲座、义诊等活动，向老年人普及健康教育知识，为老人们的身心健康，尽上自己的一份力量。（陈剑桥）

2021年10月15日是第八届国家网络安全宣传周“金融日”主题活动日，区金融办积极组织金融网络安全知识宣传、个人金融信息保护、防范金融网络诈骗等方面科普宣传活动，推动提升居民网络安全防范能力。（王利文）

10月15日，大幕乡组织全体乡、村“两委”干部、驻村工作队、乡直部门负责人召开党风廉政教育月专题会，并对全体参会人员进行了《大幕乡党风廉政》知识测试。（熊宁）

10月17日上午，2021年咸安区事业单位公开招聘工作人员笔试在咸安区实验学校开考，共有2709人报考52个事业单位编岗位，当天笔试的参考人数为2303人，报考比例最高的岗位达300:1。（卫东）



“稻虾田”里抢收忙

10月13日，位于咸安区向阳湖镇北岭村9组的稻虾养殖基地里一片繁忙景象，种植户们趁着雨停天气间隙驾驶收割机抢收水稻。据当地种植大户吴海清介绍，今年基地里水稻亩产量800斤，再加上前期稻田小龙虾养殖的产出，预计200亩稻田年收入可达20余万元。

近年来，向阳湖镇大力发展稻虾共作立体生态种养，在稻田里实现养虾和一季水稻种植。稻田养虾既可以提高农田的单位产出，而且可起到除虫、节肥、疏松土壤等作用，让水稻种植更加绿色环保。

通讯员 吴涛 刘洁 徐钰 摄



继续维持较高保护力

咸安区启动新冠疫苗加强免疫疫苗接种

本报讯 通讯员卫东、洪瑞报道：10月15日，笔者从咸安区疾控中心了解到，目前咸安区已全面启动新冠疫苗加强免疫疫苗接种工作。在完成2剂次全程接种新冠灭活疫苗满6个月的18岁及以上市民，可以到8个城区接种点和10个乡镇接种点全天候接种加强免疫疫苗。

在咸安区疾控中心，不少市民正前来接种加强免疫疫苗。他们在认真签署《新

冠病毒疫苗接种知情同意书》后，来到疫苗接种室等待接种；医护人员忙着登记、注射，并叮嘱接种人员在留观区等待30分钟后再离开。

据区疾控中心相关负责人介绍，有少数人在接种疫苗后会出现轻微的一般反应，如接种部位触痛、发热、头痛、全身酸痛，一般不需要去医院就诊，在1到2天会自行缓解；但若感觉症状较重，持续时

间较长，则建议及时去医院诊治。

疫苗是防御病毒的重要武器，我市第一批新冠疫苗接种时间是2021年元月，离现在有接近10个月，疫苗保护力可能存在一定程度下降，如需继续维持较高保护力，就需要一针加强免疫。

“我们区10月初已经启动了第三剂次的新冠灭活疫苗加强免疫工作，此次接种对象是完成2剂次新冠病毒灭活疫苗，满6个